

大雨带来的清凉能持续多久? 本周依然多雨 暑气逐渐回升 目前看来暂时不会出现高温天

记者 顾怡 制图 高薇

夏天总是和雨脱不了干系。梅雨、午后雷阵雨,还有台风雨……各种形态的夏雨,像一个个标点,间隔开了炎热和清凉。

没有雨的日子,不是闷热黏腻,就是火辣辣的让人喘不过气;下雨之后,世界突然像洗了个冷水澡,变得洁净而新鲜,树叶上挂满了晶莹的雨滴,每一颗水滴里好像都有彩虹在游动。

今天开始的这一周,雨水依然会以各种形态穿插在我们的生活中。因为它的频繁出现,目前看来,这一周你不用担心高温会马上反扑。

双休日连续大雨 杭城降温 15℃

都说夏雨能送清凉,而刚过去的双休日,大雨送来的已经不仅是一点清凉,而是夏天罕见的凉爽。

上周二到周五,杭州连续出现了四个高温天,周四的最高气温 37.5℃,是今年入夏以来最热的一段日子。转折从周五傍晚的大雨开始。杭州市气象台监测,上周五 20:00 到昨天 11:00,全市面雨量(整个区域内单位面积上的平均降雨量)81.7 毫米,其中桐庐 105.2 毫米,淳安 89.5 毫米,富阳 89 毫米,萧山 85.6 毫米,杭州市区 80.6 毫米,全市有 95 个测站降雨超过 100 毫米,单站最大淳安王家源村 159.1 毫米。

这一场断断续续下了两天的雨,声势浩大,“噼里啪啦”的雨声,夜里生生把多少人吵醒,也给了很多人双休日在家好好睡觉的理由。

雨一阵又一阵地下来,暑气也被逐渐熄灭。

上周五,市区最高气温 35.6℃;周六跌到了 24.9℃;昨天下午 3 点,本该是一天当中最热的时候,市区气温 21.3℃,比周五下降了将近 15℃。这样的气温,像是微凉的春日,很多人穿起了薄外套,在快 7 月的时候,也并不觉得突兀。

本周多雨气温慢慢“补回去” 但还不至于热得超过 35℃

享受这两天清凉的时候,你心里应该也明白,这样的日子持续不了太久。但是就目前的天气来说,雨已经很尽力了,而且这周它依然很卖力,所以气温虽然会慢慢“补回去”,感觉慢慢热起来,但还不至于热到超过 35℃。

市气象台预测,这一周,受梅雨带南北摆动影响,杭州依然是多雨的天气。其中,周四以前,以阴有阵雨或雷雨天气为主,气温稍微回升一点,最高气温在 30℃ 左右。雨还是清凉的雨,风还是爽快的风,依然是夏日里值得好好珍惜的舒适时光。

周五开始,天气以多云为主,午后雷阵雨出现的可能性比较大,最高气温会升到 34℃ 左右。也就是说,到了周末你会明显感觉到暑意升腾,热是肯定比这两天热,但从目前的天气预报来看,毕竟没有上周那样的酷暑了。



连日降雨,运河水位上升。记者 夏阳 摄

夏雨为什么喜欢下在 最神秘的“局部地区”

虽然一周多雨,但前半周和后半周,雨,有点不一样。

前半周的雨,和这两天的雨一样,是因为冷暖空气对峙带来的。杭州 6 月 11 日入梅以来,现在还在梅雨季,冷暖空气对峙,梅雨带又刚好在我们上空,就会雨水连绵、气温也随之下降。

而等到后半周,随着副热带高压势力逐渐加强,雨又会变成夏天里常见的午后雷阵雨,也叫夏季局地对流。

这是夏天的组成元素,主要是因为热力和地形等原因,空气在局部地区抬升,形成小范围降雨。它属于“小制作”,影响范围小,空间有时按照百米计量;时间短,生命可能也就是几分钟。

夏天的雷阵雨,会出现在哪个具体位置,往往只能圈出一个大致范围。所以,每到夏天,你就会听到天气预报中出现神秘的“局部地区”,比如某某地区的局部地区可能出现雷雨大风或冰雹等强对流天气。

你有时正好在这个局部地区,一场大雨劈头盖脸;有时完全在局部地区之外,骄阳似火;也有的时候,你在局部地区边缘,大风吹起,雷声滚滚,但最后却不了了之。

梅雨下啊下,最终会被越来越多的午后雷阵雨替代。等到梅雨季彻底过去,那就真的是如火的盛夏了。



加快报官方微信
天气资讯随时掌握

杭州市气象台提供



第二届华媒杯青年创新创业(浙江)大赛

20强选手新鲜出炉

7月4日-15日进行网络投票 最佳人气团队直通决赛

更多详情 请关注大赛官网官微



大赛官方微信



大赛官方网站